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Voirie
Question écrite n° 16673

Texte de la question

M Jean-Marie Demange demande a M le secretaire d'Etat aupres du ministre de l'interieur, charge des
collectivites territoriales, de bien vouloir lui preciser si une commune peut passer avec le riverain immediat d'un
usoir, une convention d'occupation precaire du domaine prive communal, afin d'autoriser l'interesse a cloturer
partiellement cette bande de terrain et a y effectuer certains amenagements (plantation d'arbustes et d'arbres a
hautes tiges, par exemple). Dans l'affirmative, il souhaiterait savoir si ce projet de convention doit faire l'objet
d'une enquete de commodo et incommodo.

Texte de la réponse

Reponse. - L'utilisation privative par un seul riverain d'un usoir, bien communal initialement affecte aux besoins
de l'ensemble des riverains, risque d'entrainer des litiges entre voisins. L'article 61 du code des usages locaux a
caractere agricole du departement de la Moselle garantit en effet le droit de passage des autres riverains, meme
dans l'hypothese ou ces derniers ne pourraient se prevaloir d'un usage trentenaire. Dans ces conditions, a
l'occasion de la location d'un usoir, il parait tout a fait souhaitable, bien qu'aucun texte ne l'impose, que la
convention d'occupation temporaire soit precedee d'une enquete de commodo et incommodo et que soient
rappelees dans cette convention les clauses inherentes au statut particulier des usoirs, en ce qui concerne
notamment les servitudes de passage. Cette procedure semble seule compatible avec les dispositions de
l'article 65 de la codification precitee des usages locaux du departement de la Moselle qui prevoient que « les
administrations competentes conservent le droit de supprimer tout ou partie de l'usoir et d'en modifier la
consistance, a la condition que l'exploitation et la circulation au profit des riverains continuent a etre possibles
dans la meme mesure que par le passe ».
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